



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
8 February 2013
Russian
Original: English

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа

Краткий отчет о 346-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в понедельник, 8 октября 2012 года, в 10 ч. 30 м.

Председатель: г-н Диалло (Сенегал)

Содержание

Утверждение повестки дня

Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания
Комитета

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный
Иерусалим, и ход политического процесса

Рассмотрение проектов резолюций по вопросу о Палестине

Аккредитация организаций гражданского общества при Комитете по
осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа

Прочие вопросы

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться *в течение одной недели с момента выпуска этого документа* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом заседании будут изданы в качестве исправления.



Заседание открывается в 10 ч. 45 м.

Утверждение повестки дня

1. Повестка дня утверждается.

Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания Комитета

2. **Председатель**, резюмируя мероприятия и события, происшедшие со времени предыдущего заседания Комитета, говорит, что Комитет с серьезной обеспокоенностью следил за последней крупномасштабной военной операцией Израиля в секторе Газа. По сообщениям средств массовой информации, были убиты 94 палестинца, включая 50 мирных жителей и много детей. Трое израильских граждан были убиты в результате ракетного обстрела из Газы, который усилился после убийства Израилем лидера ХАМАС 14 ноября. 16 ноября Бюро Комитета приняло заявление, которое впоследствии было опубликовано в виде пресс-релиза, с осуждением всех нападений, совершенных как израильтянами, так и палестинцами.

3. В качестве Председателя Комитета оратор выступил 15 октября с заявлением в Совете Безопасности в ходе обсуждения ситуации на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос, а 24 октября он провел плодотворный обмен мнениями со Специальным посланником Китая по ближневосточным вопросам г-ном у Ськэ.

4. 18 октября Израиль окончательно утвердил план строительства 797 домов возле поселения Гило в Восточном Иерусалиме и начал сбор предложений по торгам на строительство 607 домов в поселении Писгат-Зеев и 92 домов в Маале-Адумим в оккупированном Восточном Иерусалиме, в то время как 6 ноября израильское Министерство жилищного строительства опубликовало информацию о торгах на строительство 1285 новых единиц жилья в поселениях Писгат-Зеев, Рамот и Ариэль.

5. 20 октября успешно прошли муниципальные выборы на Западном берегу. 25 октября Специальный докладчик по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупированных с 1967 года, представил на рассмотрение Третьего комитета доклад, в котором призвал к бойкоту компаний, получающих прибыль от израильских поселений на оккупированной палестинской территории, пока их деятельность не будет приведена в соответствие с международно-пра-

вовыми нормами в области прав человека и нормами гуманитарного права.

6. 7 ноября Палестина распространила проект резолюции, который будет представлен на рассмотрение Генеральной Ассамблеи 29 ноября и в котором государства-члены призывают к предоставлению Палестине статуса государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации Объединенных Наций.

7. Наконец, 14 ноября Израиль нанес серию авиаударов по Газе, в результате которых был убит командир военного крыла ХАМАС, положив тем самым начало операции под кодовым названием «Столп обороны».

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

8. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Палестины) говорит, что в Совет Безопасности, Председателю Генеральной Ассамблеи и Генеральному секретарю были направлены письма, в которых документально изложены преступления Израиля в секторе Газа и выражена надежда на то, что Совет Безопасности выступит с призывом к немедленному прекращению всех военных действий, как это было сделано в декабре 2008 года. Однако в связи с влиянием одной крупной державы такое заявление не было сделано. Министры иностранных дел стран Лиги арабских государств встретились 17 ноября в Каире и выразили свое разочарование по поводу неспособности Совета Безопасности взять на себя ответственность за поддержание международного мира и безопасности. Послы стран — членов Лиги арабских государств продолжают контакты с Председателем Совета Безопасности в целях лоббирования членом Совета Безопасности на предмет принятия мер, особенно в свете эскалации насилия и мобилизации израильских танков и войск. Оратор благодарит Генерального секретаря за усилия по прекращению израильской агрессии, в том числе за его недавнюю поездку в регион и встречу с представителями Палестинской администрации в Рамалле. Президент Аббас подтвердил, что любое нападение на любую часть оккупированной палестинской территории считается актом агрессии против всех палестинцев, а не только против одной конкретной группы или политической партии, и призвал к проведению встречи на высшем уровне лидеров арабских стран для со-

гласования плана по ликвидации такого положения дел. Комитет будет получать информацию о развитии ситуации, и оратор настоятельно призывает все государства-члены принять любые меры, которые они считают надлежащими, для поддержки палестинского народа.

9. Положение в Газе является составной частью усилий по отвлечению внимания от проекта резолюции по изменению статуса Палестины, который делегация страны оратора распространила среди государств-членов. Тем не менее ничто не остановит представление резолюции на рассмотрение Генеральной Ассамблеи. Послы государств-членов Лиги арабских государств встретились со всеми основными группами и обратились с просьбой ко всем государствам-членам выступить соавторами этой резолюции, которая будет представлена на рассмотрение Генеральной Ассамблеи 29 ноября и приурочена к Международному дню солидарности с палестинским народом. Есть надежда, что большинство, а возможно и все государства сделают судьбоносный шаг в поддержку резолюции, демонстрируя таким образом поддержку Палестины со стороны международного сообщества.

10. **Г-н Райт** (директор нью-йоркского Представительства Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ) говорит, что с момента его последнего брифинга Комитета в регионе произошло много событий, но ни одно из них не носило позитивного характера. Поскольку ежегодный доклад Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (A/67/13) был представлен Четвертому комитету Генеральной Ассамблеи 6 ноября 2012 года, он сосредоточит внимание на критически важных краткосрочных потребностях Агентства и на крайне тревожной ситуации в Газе. Две трети населения Газы или около 1,2 миллиона человек составляют палестинские беженцы, многие из которых живут в восьми лагерях Агентства для беженцев. Операции Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в Газе составляют большую долю от его общей деятельности, и в них задействованы 12 000 сотрудников БАПОР, 21 медицинский центр и 245 школ. Одна неделя текущего конфликта весьма негативно

сказалась на деятельности Агентства: убит учитель, а многие дети и беженцы получили ранения; школы закрыты до дальнейшего уведомления; кроме того, нанесен ущерб шести школам, четырем медицинским центрам, одному распределительному центру и двум другим объектам БАПОР. Магазины в Газе также закрыты, накапливается мусор, а нехватка топлива усугубляется закрытием туннелей. БАПОР открыло свой первый центр для 250 перемещенных лиц, и ему потребуется 12,7 млн. долл. США для преодоления нынешнего кризиса, включая: 6 млн. долл. США на продовольственную помощь для примерно 800 000 беженцев, 2 млн. долл. США на денежную помощь, 1 млн. долл. США на непродовольственные товары, 1,5 млн. долл. США на ремонт приютов и помещений БАПОР, 400 тыс. долл. США на пополнение запасов медикаментов и 1,5 млн. долл. США на оплату топлива. Общая сумма может значительно варьироваться в зависимости от развития ситуации, и оратор обращается ко всем, кто в состоянии помочь, сделать пожертвование.

11. В дополнение к кризису в Газе в настоящее время насчитывается 518 000 палестинских беженцев в Сирийской Арабской Республике. Хотя правительство Сирии гостеприимно принимало этих беженцев на протяжении десятилетий и продолжает оказывать содействие деятельности БАПОР, эскалация конфликта в этой стране имеет пагубные последствия для благосостояния беженцев, многие были убиты в результате конфликта, который также унес жизни пяти сотрудников БАПОР. Поэтому становится все более проблематичным проведение операций в этой стране, и перед многими палестинскими беженцами стоит проблема повторного перемещения. На объектах БАПОР в Сирийской Арабской Республике в настоящее время размещено около 2000 внутренне перемещенных лиц, в основном сирийцев. Агентство снабжает около 400 000 человек деньгами, продовольствием и непродовольственными товарами. Без дальнейших жертвований фонды на оказание денежной помощи иссякнут в январе 2013 года. БАПОР потребуется финансирование в размере 54 млн. долл. США для осуществления своей деятельности в контексте консолидированного регионального плана реагирования для Сирии Организации Объединенных Наций. На настоящий момент получено около 18 млн. долл. США, но в ближайшие месяцы будет необходима дополнительная помощь.

12. Значительное число беженцев на Западном берегу также полагаются на помощь со стороны БАПОР в результате расширения израильских поселений и принудительного перемещения палестинцев. Усилия по удовлетворению их основных потребностей финансируются за счет призыва об оказании чрезвычайной помощи беженцам на оккупированных палестинских территориях, но за 2011 год было собрано только 40 процентов целевой суммы, и подобный итог прогнозируется на 2012 год, несмотря на снижение целевой суммы до 300 млн. долл. США. Оратор призывает доноров поддерживать призыв 2013 года, сумма которого будет снижена еще больше, и усилия будут сконцентрированы на защите людей и оказании экстренной помощи.

13. Приток беженцев из Сирийской Арабской Республики в Ливан заставил БАПОР восстановить лагерь Нахр-эль-Баред, который был разрушен в 2007 году. На настоящий момент собрана половина суммы финансирования для этого проекта, при этом дополнительные пожертвования на сумму около 4 млн. долл. США потребуются для покрытия расходов на субсидии аренды жилья и расходы на госпитализацию беженцев, которые ожидают возвращения в лагерь. К сожалению, общий фонд, который используется на финансирование основной деятельности БАПОР, имеет по 2012 году дефицит в 21,3 млн. долл. США. БАПОР принимает активные меры для преодоления этого дефицита, однако финансовое положение Агентства является критическим, и оратор обращается с просьбой о жертвованиях, с тем чтобы Агентство смогло выплатить зарплату своим сотрудникам и продолжать оказывать жизненно важные услуги 5,1 миллиона палестинских беженцев в регионе. В свете многочисленных кризисов, с которыми столкнулось БАПОР, абсолютно необходимо, чтобы государства-члены не только оказывали финансовую поддержку, но также выступали в поддержку Агентства и вели лоббистскую работу от его имени.

14. **Председатель** говорит, что он уверен, что уже в ближайшие недели поступит положительный отклик на призыв Агентства к предоставлению дополнительных ресурсов.

15. **Г-н Раад** (наблюдатель от Ливана) говорит, что всего шесть дней израильских атак на сектор Газа принесли десятки невинных жертв, семьи многих из которых бежали в этот район после того, как

были изгнаны из своих домов в 1948 году. Израильский министр внутренних дел открыто призывает израильские силы обороны отбросить Газу назад в средневековье. Арабо-израильский конфликт является в конечном итоге результатом израильской политики поселений, оккупации и изгнания. Израиль продолжает разрушать дома и важные объекты на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Контрольно-пропускные пункты, разделительная стена и другие ограничения на передвижение ограничивают доступ палестинского населения к образованию, медицинскому обслуживанию, водоснабжению и другим услугам первой необходимости. Израильские поселенцы продолжают нападать на палестинцев и на мусульманские и христианские святые места. Палестинские заключенные подвергаются пыткам и содержатся в условиях, которые нарушают соответствующие международные конвенции. В секторе Газа блокада нанесла такой ущерб экономике и инфраструктуре, который может оказаться непоправимым.

16. Израиль необходимо принудить к прекращению агрессии в Газе, свертыванию деятельности по созданию поселений и возвращению к мирному процессу на основе соответствующих международных резолюций, Мадридских принципов, Арабской мирной инициативы и дорожной карты «Четверки». Палестинский народ должен иметь возможность реализовать свое неотъемлемое право на самоопределение в независимом и суверенном государстве на основе границ 1967 года и с Восточным Иерусалимом в качестве его столицы, обладая полноправным членством в Организации Объединенных Наций. Справедливое решение проблемы палестинских беженцев должно быть достигнуто в соответствии с резолюцией 194 (III) Генеральной Ассамблеи.

17. Ливан получил примерно половину средств, необходимых для реконструкции лагеря Нахр-эль-Барид, но ему необходимы дополнительные ресурсы для завершения работ и предоставления субсидий на аренду жилья и оборудования для перемещенных беженцев. В ближайшие недели необходимо также принять меры в целях устранения дефицита бюджета БАПОР и выплаты зарплаты сотрудникам.

18. **Г-н Нуньес Москера** (Куба) говорит, что реакция Комитета на агрессию Израиля против сектора Газа хотя и была оперативной, но может оказать-

ся недостаточной. Комитет, возможно, пожелает просить Председателя обратиться к Председателю Совета Безопасности с просьбой принять практические меры. Угроза вето со стороны крупной державы может помешать Совету принять меры, но это не должно помешать Комитету выразить свою позицию.

19. **Председатель** говорит, что при согласии со стороны Комитета готов действовать, исходя из этого предложения.

20. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Палестины) говорит, что было бы полезно максимальному числу участников обратиться к Совету Безопасности с просьбой призвать к немедленному прекращению израильской агрессии.

21. **Г-н Чевик** (Турция) говорит, что его страна разделяет горе жителей сектора Газа. Правительство его страны осуждает израильскую агрессию и непропорциональное применение силы и призывает Совет Безопасности принять меры для того, чтобы обеспечить немедленное прекращение военных действий. Министр иностранных дел Турции присоединится к делегации Лиги арабских государств во время посещения сектора Газа.

22. Турция поддержала заявление Палестины на полноправное членство в Организации Объединенных Наций и также поддержит ее текущее заявление о получении статуса государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации. Государство Палестина должно быть жизнеспособным, суверенным и целостным, основанным на границах 1967 года, и Восточный Иерусалим должен быть его столицей. Незаконная блокада сектора Газа нарушает резолюцию 1860 (2009) Совета Безопасности и должна быть снята. Турция будет по-прежнему поддерживать мирное урегулирование конфликта, которое позволит палестинцам и израильтянам жить бок о бок в мире в соответствии с многочисленными международными резолюциями, Мадридскими принципами, дорожной картой «Четверки» и Арабской мирной инициативой.

Рассмотрение проектов резолюций по вопросу о Палестине

23. Проект резолюции: Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа

24. Проект резолюции: Отдел по правам палестинцев Секретариата

25. Проект резолюции: Мирное урегулирование вопроса о Палестине

26. Проект резолюции: Специальная программа информации по вопросу о Палестине Департамента общественной информации Секретариата

27. **Председатель** говорит, что четыре проекта резолюций, которые должны быть представлены Генеральной Ассамблее по пункту 37 повестки дня, основаны на резолюциях, принятых Генеральной Ассамблеей на ее шестьдесят шестой сессии, но были обновлены, чтобы отразить недавние политические и другие события. Бюро рекомендует Комитету принять эти проекты резолюций. Председатель полагает, что Комитет желает принять эти четыре проекта резолюций.

28. Решение принимается.

Аккредитация организаций гражданского общества при Комитете (Рабочий документ № 4)

29. **Председатель** привлекает внимание к рабочему документу № 4, в котором содержатся заявления на аккредитацию при Комитете, представленные четырьмя неправительственными организациями. После рассмотрения заявлений Бюро пришло к выводу, что эти четыре организации удовлетворяют критериям для аккредитации, и рекомендовало аккредитовать их. Председатель полагает, что Комитет желает утвердить эти заявления.

30. Просьбы об аккредитации при Комитете, полученные от организаций «Пресс-центр по вопросам окружающей среды» (Рамалла), «Израильский комитет против сноса домов» (Израиль), Проект «МИЛЛА» (Соединенные Штаты Америки) и «Общество спасения будущего для молодежи» (Газа) утверждаются.

Прочие вопросы

31. **Председатель** напоминает о том, что 29 ноября 2012 года пройдет специальное заседание, посвященное празднованию Международного дня солидарности с палестинским народом, и обращается с просьбой к делегациям направить своих представителей на уровне послов. Председатель призывает всех членов Комитета и наблюдателей принять активное участие в обсуждении пункта 37 повестки

дня, озаглавленного «Вопрос о Палестине», на пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи и поддержать принятие проектов резолюций.

Заседание закрывается в 11 ч. 55 м.